



VILNIAUS UNIVERSITETO STUDENTŲ ATSTOVYBĖ
Vilnius University Students' Representation

VU SA PARLAMENTO POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2011-01-19

Posėdžio pirmininkas Algirdas Kviklys.

Posėdžio sekretorė Rūta Bikulčiūtė.

I. BENDRIEJI KLAUSIMAI

1. Kворumo tvirtinimas. *Kvorumas yra. Susirinko 26 parlamentarai.*
2. Balsų skaičiavimo komisijos rinkimas. Pasiūlymai: Arminas Varanauskas (KF), Ieva Vainoraitė (TF), Gintarė Lazdinytė (KHF).
3. Protokoluojančio tvirtinimas. Sekretoriaujantis Rūta Bikulčiūtė (TF)
4. Darbotvarkės tvirtinimas. *Patvirtinta bendru nutarimu.*
5. Kitų klausimų registracija

II. ECTS pozicija.

Pristato: Kotryna Peilakauskaitė ir Arminas Varanauskas

Pagal MSĮ nuo kito rudens atsisakome nacionalinio kredito ir pereiname prie ECTS. Galima pasinaudoti proga pertvarkant studijų programas, pagal kurias studentas galėtų įgyti kompetencijų, kurios padėtų prisitaikyti prie kintančios aplinkos. VU įgyvendina projektą ir kuria nacionalinę koncepciją. VU laikosi pozicijos, kad išsilavinime turi būti daugiau bendrų kompetencijų. Techniniai universitetai ir SKVC mano, kad reikia daugiau techninių žinių. Linkstama prie didesnio pritaikymo darbo rinkai, kada suteikiamos daugiau specialybinės kompetencijos.

Pozicijoje teigiama, kad studijų programas reikia peržiūrėti, stipriai atnaujinti arba rekonstruoti. Kalbama apie studentų ir socialinių partnerių įtraukimas į studijų programų

atnaujinimą ir stebėseną. Trečiojoje dalyje pasisakoma už bendrųjų kompetencijų diegimą ir jų naudą.

Raimundas Balčiūnaitis: Ar negali VU SA parengti dokumento dėl studijų programų komiteto?

Arminas Varanauskas: Tai pakankamai diskusinis klausimas ir VU SA nesugebės jo paruošti reikiamos kokybės.

Realius šios pozicijos rezultatus bus galima matyti kitų metų gegužę, kai bus baigta įvesti ECTS kreditų sistema.

Liutauras Gudžinskas: ECTS kaip koncepcija, kurią VU žada įgyvendinti yra geras dalykas, nes viskas bus orientuota į studentus.

Laima Miškinytė: Kada bus priimti galutiniai sprendimai nacionalinėje grupėje?

Arminas Varanauskas: Tai ne visai darbo grupė dėl ECTS kreditų sistemos. Jie rengia tam tikras rekomendacijas ir dokumentus, kurie bus tam tikras pagrindas. Kadangi projektai buvo du, tai abu įsivaizdavimai skiriasi. SKVC ir ministro įsakymas dėl gairių ir rekomendacijų jau turėtų būti.

Siūlymas gaires tvirtinti bendru sutarimu. Patvirtinta bendru sutarimu.

III. Dėl universiteto veiklos principų

Pristato: Liutauras Gudžinskas

Yra užsakytas tyrimas dėl universiteto valdymo principų. Nebus įmanoma rasti sprendimo dėl tolesnės veiklos, jei nebus įtvirtinti VU veiklos principai. Kur jie bus įtvirtinti nėra aišku, bet VU turėtų jais vadovautis. Yra sudaryta apklausa, kurią rekomenduojama užpildyti. Projekto rengėjai čia nenumato studentų savivaldos vaidmens. Perskaičius visus principus, galima pastebėti, kad mažai principų orientuota į studentus. Siūlymas įtraukti kelis principus – studijų procesas nėra imituojamas ir nėra vietos akademiniam nesąžiningumui, kolegialus ir lygiavertis studentų ir dėstytojų bendravimas, studijų įvertinimas yra viešas ir skaidrus, studentai atstovai yra lygiaverčiai studijų proceso dalyviai.

Šitie į studentus orientuoti principai reikalauja tam tikros diskusijos.

Siūlymas diskusijai paliekama elektroninei erdvei ir tai reikia padaryti iki sausio 26 dienos. Pasiūlymui pritarta bendru sutarimu.

IV. Mantijų klausimas

Pristato: Liutauras Gudžinskas

Yra sukurta Senato darbo grupė dėl akademinių apeigų. Parlamentas turėtų pareikšti savo poziciją šiuo klausimu.

Kiekvienais metais verslininkai siūlo paprastas mantijas. Tačiau yra universitetų, kurios turi mantijas su savo spalvomis, atributika. Tačiau galbūt tai galėtų būti kažkokie kitokie atributai, o ne mantijos – buvo tradicinės juostos.

Laima Miškinytė: Labai kontraversiškos nuomonės, todėl reikėtų visų apklausos dėl mantijos. Dėl simbolikos, tai reikėtų sudaryti galimybę įsigyti VU kepurėles.

Gintarė Lazdinytė: KHF turi tradiciją diplomus atsiimti su mantija. Viena firma siūlė išsiuvinėti KHF logotipus ir nuomoti tas mantijas pigiau.

Arminas Varanauskas: Pritariu Laimai, kad reikia apklausti studentus. Reikėtų pagalvoti dėl universitetinių tradicijų.

Petras Purlys: Atrodo, kad mantijų nereikia. Vienareikšmiškai daryti apklausą, nes tai liečia labai daug žmonių.

Ervinas Baubinas: 2007 metais buvo vienareikšmiškai prieš mantijas. Aukštasis mokslas pasidarė labai masiškas, kur einama dėl diplomo. Mantijas naudoja Riomerio universitetas. Antras aspektas dėl tradicijų. Tradicijos gamyba nėra gėris. Dėl apklausos, tai ji nebus reprezentatyvi. Bet jei bus nuspręsta mantijas naudoti, tai tada galėtų daryti atstovybė.

Eglė Šulcaitė: Atrodo, kad nereikia vesti tos visuotinės tradicijos. Gal galima tai palikti apsisprendimą kiekvienam absolventui. Tačiau gal galima sudaryti galimybes kiekvienam rinktis.

Jelena Larionova: Gal gali Senato darbo grupė pareikštų naują poziciją.

Lukas Narbutas: Kadangi tai yra pakankamai praktiškas dalykas, tai apklausa nebūtų reprezentatyvi dėl ekonominės pusės. Paprasčiau būtų pasižiūrėti kiek žmonių per diplomų įteikimo ceremonijas vilki žmonių.

Jelena Larionova: Ar galime gavę apklausos rezultatus aptarti tai Parlamente?

Julija Šabesevičiūtė: Gal reikia klausti dėl universiteto simbolikos, o ne konkrečiai apie mantijas. Studentai nori simbolikos, o ne mantijos konkrečiai.

Siūlymas sužinoti studentų nuomonę apie VU simbolikos naudojimą ir klausimą palikti kitam posėdžiui. Pritarta bendru sutarimu.

V. Kreipimasis dėl žmogaus teisių būklės ir politinės padėties Baltarusijoje

Pristato: Liutauras Gudžinskas

Tai ne politinė, o pilietinė akcija. Buvo susitikimas su Baltarusijos studentais, kurie papasakojo apie savo bėdas – jie šalinami iš universitetų, sistemingai persekiojami iš jėgos struktūrų, klastojami pažymiai. Iškelta idėja, kad jaunimo organizacijos išreikštų pilietinę poziciją. Padarytas kreipimasis ir siūlymas jam pritarti. Tai pilietinė pozicija ir solidarizavimasis su kaimyninės šalies studentais.

Algirdas Kvyklys: Jei kreipimusi teigiama, kad siekiama panaikinti vizas, minimas Baltarusijos prezidentas, tai yra politinis sprendimas. Siūlymas atsisakyti deklaratyvių pasakymų ir kreipti dėmesį į socialinius akademinus dalykus, ką mūsų organizacija ir atstovauja. Turime kalbėti apie studentus, o ne apie Baltarusijos politiką.

Liutauras Gudžinskas: šiandienos akcijoje dalyvavau kaip asmuo, o ne kaip organizacijos atstovas. Buvo skaitomas siūstos pozicijos tekstas.

Aliona Larionova: Siūlymas nepritarti pasiūlytam kreipimuisi, bet suformuluoti naują kreipimąsi.

Kotryna Peilakauskaitė: ESU reaguoja, tai galbūt mes galėtume prisidėti ir palaikyti pagrindines jų pozicija. Ši organizacija labai stebi visus veiksmus, susijusius su studentų šalinimu. Antra, jie skatina mobilumą ir siekia vizų gavimo supaprastinimo ar jų panaikinimo.

Liutauras Gudžinskas: Yra daug organizacijų, kurios domisi šia problema. Čia klausimas yra dėl mūsų pačių.

Raimundas Balčiūnaitis: Reikia kalbėti apie mobilumo programas. Kyla klausimas su kokiomis 16 organizacijų mes pasirašome šią poziciją?

Tikrinamas kvorumas. Dalyvauja 30 parlamentarų. *Kvorumas yra.*

Kas pritaria pateiktam tekstui? Už – 1, Prieš – 25, Susilaiko – 1.

Ar VU SA turėtų parengti kokią nors poziciją dėl Baltarusijos studijuojančio jaunimo?

Už – 28, prieš – 0, susilaiko – 2;

Kotryna Peilakauskaitė parengs poziciją iki sausio 24 dienos.

VI. Posėdžio uždarymas.

Posėdžio pirmininkas

Algirdas Kvyklys

Posėdžio sekretorė

Rūta Bikulčiūtė